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ELŐFIZETÉSI FÖLTÉTELEK.
Vidéken és Léván házhoz küldve:

Egy évre ... 10 kor. — fill. 
Hat hóra ... 5 kor. — fill. 
Három hóra . . 2 kor. 50 fill.
Előfizetési pénzek póstautaiványnyal küldhetők. 
Egyen nzámok 20 fillérért kaphatók 

a kiadóhivatalban. BARS. HIRDETÉSEK
NégyhasAbos petit-sor egyszeri közléséért 14 fill. 
kétszeriért 12 fill., többszöriért 10 fill. fizetendő. 

Bélyegdij minden egyes beiktatásér tü fillér.
Hivatalon hirdetmények

100 szóig 2 kor. ®> fill., azontúl minden szó 2 
fillérjével számittatik.
A nyílttérben:

minden négyhasábos garmond-sor dija 30 fillér. 
Velünk összeköttetésben levő hirdető-irodák, elő­
fizetőink, vagy a gyakori hirdetők tetemes díj­

kedvezményben részesülnek.

KÖZMŰVELŐDÉSI ÉS TÁRSADALMI HETILAP; EGYSZERSMIND BARSVÁRMEGYE HIVATALOS KÖZLÖNYE.

A kéziratok a szerkesztőséghez: (Zö'dkert-utcza 33. sz.) küldendők. 
Kéziratok vissza nem adatnak.

FELELŐS SZERKESZTŐ : HOLLÓ SÁNDOR.

Megjelen: hetenként egyezer 
—s—► vasárnap reggel.

A hirdetéseket, előfizetéseket s a reklamácziókat a kiadóhivatalba 
(Takarék- és Hitelintézet épület) kérjük utasítani. 

A LAP KIADÓJA: NYITRAI és TÁRSA.

Hivatalos közlemény.
i.

11./1900. pm.
Felhívás.

A győri selyemtenyésztési főfelügyelőség 
megbízása folytán közhírré teszem, hogy egy 
kellő intelligenciával és kifogás­
talan előélettel biró férfiú 2 frt napi­
díjjal, — fog az állami selyemtermelési 
intézetnél alkalmaztatni oly célból, hogy va­
lamely vidéki felügyelőségnél fog az idén a 
szükséges teendőkbe beleoktattatni a végből, 
hogy a jövőre Léván felállítandó 
selyem-bogár tenyésztési intézetnél mint 
felügyelő alkalmazható legyen.

Megkívántalak hogy a pályázó a magyar­
nyelven kivül a tót-nyelvet is bírja s Léván 
és vidékén a viszonyokat teljessen ismerje.

A megbízhatóság is figyelembe vétetik. 
Akik tehát ezen állást elnyerni óhajtják, 

nálam a hivatalos órákban mielőbb 
jelentkezzenek.

Léva, 1900. március 27.
Bód-og-lx X-ia.jcs, 

polgármester.
II.

1254./1900. sz.

Hirdetmény.
Léva város háztartásának 1900. évre 

vonatkozó költség vetési előirány­
zat a a városi pénzügyi szakosztálynak meg­
ejtett felülvizsgálata után az 1886. évi XXII. 
t. ez. 125. §-a értelmében f. hó 23-tól kez­
dődő 15 napon át a városi irodában 
közszemlére kitétetik.

Miről az érdekelt községi adófizető kö­
zönség észrevételeinek a fenti idő alatti érvé- 
nyesithetésére való figyelmeztetéssel érte- 
sittetik.

Léván, 1900. március 22-én.
Bóáog-lx Bajos, 

polgármester.

Pénzintézeteink.
Az évi mérlegek közzététele utáu 

örömmel konstatálhatjuk pénzintézete­
ink fejlődését. Dacára annak, hogy a 
lefolyt esztendőben a pénzpiacokon min­
denütt rosszabbodtak a viszonyok, s 
különösen a kamatlábak magassága 
miatt az ügyletek lebonyolítása igen 
gyakran nehézségekbe ütközött, pénz­

intézeteink annak az érdekeltségi kör­
nek igényeit, a melynek szolgálatára 
berendezkedtek, eléggé kielégítették.

Az évi forgalom nem maradt hát­
rább az előző éveknél, sőt a válságos 
viszonyok dacára is emelkedett. A rész­
vényesek osztaléka, a mely valamennyi 
pénzintézetnél elég tekintélyes ma­
radt, — a tartaléktőke kivétel nélkül 
gyarapodott, sőt Léva város és Léva 
vidékének érdekeit híven szolgáló pénz­
intézeteink : a Lévai takarékpénz­
tár és a Lévai takarék és 
hitelintézet, amelyek nem tekin­
tik vidékünk közönségét ridegen ki- 
aknázási területnek, hanem jövedelme­
ikből ezreket adnak vissza ezen 
vidék szenvedő emberiségének, évi nye­
reségükből a jótékony célnak is tekin­
télyes összeget juttatnak ; ellenben rideg 
gyarmat-politikát üz s helyiérdekeink 
iránt érzéketlen egyik-másik pénzin­
tézet. * *

Kétségkívül valamennyi pénzinté­
zetnek elsősorban is a részvényesek 
érdekeit kell respektálni, csak ezek ki­
elégítése után jöhetnek figyelembe a 
tartalékalap, igazgatósági és tisztviselői 
jutalékok és jótékony cél. Azt látjuk 
mindenütt, hogy a részvényesek és bete­
vők érdekeit nagy gonddal ápolják s talán 
túlságosan is előtérbe tolják minde­
nütt ; következésképen azt is konstatál­
nunk kell, hogy a nagyközönség, ért­
jük alatta a kölcsönkérőket, s mindazo­
kat, kik a pénzintézetekkel üzleti össze­
köttetésben állanak, csak annyiban nyer 
igényére nézve méltánylást, a meny­
nyiben amazok érdekeinek ápolása meg­
engedi.

Ma már a kereskedelmi és ipari 
tevékenység egyik legfőbb előmozdítója 
a bank, a közgazdasági élet minden ágá­
ban számottevő tényező gyanánt szere­
pelnek a pénzintézetek. Látjuk azt, hogy 
a pénzhiány általános pangást szül 
minden téren. A különféle forgalom 

összes erei a bankokban, mint csomó­
pontokban találkoznak.

De a mint a pénzintézetek az olcsó 
hitelnyújtás, a tőke és munka közötti 
közvetítés által a közgazdasági piac 
nélkülözhetlen faktorát képviselik, ép 
úgy azok működése is meddő, ha pénz­
táraiknál nem ad találkozói egymásnak 
a gazda, az iparos, a kereskedő stb. 
Magyarán szólva a közönségből él min­
den pénzintézet, tehát kötelessége is 
annak érdekét minden irányban elő­
mozdítani. Hiszen ha a közönség ki­
merül, első sorban is ezen kimerültség 
a pénzintézetekre fog visszahatást gya­
korolni. A jövedelmi forrást, a mely­
ből összes életfenntartási szükségletünk 
ered, minden jó gazda ápolni s óvni 
igyekszik, nehogy túlságos igénybe 
vétele által s az elvesztett erők pótlása 
nélkül egyszers mindenkorra kiapadjon.

Épen ezen elvre támaszkodva na­
gyon komolyan figyelmeztetjük pénz­
intézeteinket, hogy a részvényesek és 
betevők érdekei mellett el ne felejtsék 
gondozni a közönségét is, mint,a mely­
nek filléreiből nyerik tekintélyes jöve­
delmeiket. Bár mi is azon a nézeten 
vagyunk, hogy a részvényesek tő­
kéjének, a mely a bizonytalan forga­
lomba vettetett s mely különféle eshető­
séggel szemben némi kockázatot is 
visel, meg kell hoznia a tisztességes 
kamatot. Kunéi többre igényt a rész­
vényesek nem tarthatnak s hiszszük, 
nem is tartanak, ezt pedig az, a ki 
azon tőkét használatra igénybe veszi, 
bizonyára szívesen is fogja fizetni.

A betevők, akik minden koczkázat, 
kezelési költség és fáradozás nélkül 
jutnak jövedelmeikhez, ne kívánjanak 
magasabb kamatot, hiszen ily eljárás 
mellett kizsaroljuk a termő talajt, el­
sorvad az erőteljes növekvés, bő gyü- 
mölcsözést ígérő fa ; megbénul az ipar, 
kereskedelem; kisgazdáinkat pedig a 
koldusbotra juttatjuk.

Olcsó pénz, legyen a pénzintézetek 
jelszava. Látjuk azt, hogy ezen, a leg- 
kevésbbé méltányolt jelszótól gyakran 
függ a pénzintézetek virágzása. A kö­
zönség könnyen elridegül az olyan 
pénzintézet irányában, mely egyedül a 
részvényes és betevők érdekeit képviseli. 
S a pénzintézetek mai versenyében 
könnyen kiismeri magát mindenki, a 
ki azok pénztárát igénybe veszi; s oda­
fordul a közönség, a hol igénye mél- 
tányosabb, pontosabb és gyorsabb ki­
elégítést nyer.

Nem lehet tehát egy pénzintézetnek 
sem a feladata a közönség hitelképes­
ségének mind nagyobb mérvben leendő 
kiaknázása, mert ez által önmagának 
csinál kárt, sőt inkább ezen hitelképes­
ség előmozdítására kell törekedni gyors 
és olcsó hitel nyújtás által.

A sorozás.
A virágos ifjúkornak első nagy próba­

tétele a katonasorozás . . ,
Több, mint a szellemi matúra, több mint 

az egyetemi diploma, mert nem képesít ugyan 
egyetemi polgárságra s nem képesít tudo­
mányok gyakorlására, de képesít az életre, 
küzdelemre, azt mondja meg, hogy a test 
elég erős, energikus fejiödésü-e arra, hogy 
megbirjon nem közönséges fáradalmakat, nem 
mindennapi küzdelmeket is.

Okulárés doktor, vizsgálódó szemű óbes­
ter, ráncolt homloku hivatalnokember elé 
áll a legény . . . Mert legény ott minden 
ember, akár fehér a bőre, akár kipörkölte 
barnapirosra a szabad napsugár. Jól kihúzza 
magát, mert érzi, hogy most a fölött itél a 
tanács, hogy elég embernyi ember-e már, 
hogy fölére kortársainak átlagos ember­
mértékéig ?

S bármi rémképeket is fest az emberek 
elé a túlzás a katonai szolgálat szigoráról, 
bármennyi szomorú esetet is hall as ifjú « 
kaszárnya-udvarok kegyetlenségeiről, — 
büszkén dobban meg a szive, mikor a tanács

T A B C Z A.
Vasúton.

Irta: VALTER FERENCZ.
(Folytatás.)

Második osztály.
Az a kocsi, melybe véletlenül felszál­

lottam, annyira tömve volt, hogy sok helyen 
8 án is ültek egy részben. Átmentem tehát 
a kocsi-átjái ón egy másikba, mely szintén 
jól telve volt (a másod-osztály rendszerint) 
s én végre is bementem egyik szakaszba, 
melyben csak 4-en ültek ; elhatároztam, hogy 
itt folytatom tanulmányaimat.

A szakasz utasai közül egy már isme­
rősnek tetszett előttem és nem lehetett más, 
mint az a fiatal ember, kit még Rákos- 
Kereszturon felszállani láttam. Most szundi­
kálni látszott. Rajta kivül még egy öreges 
házaspár, nyilván előkelő társadalmi osztály­
ból, volt csak a kocsiban, kiknek én siet­
tem bemutatkozni,

Egy sokat emlegetett miniszteri taná­
csosnak nevét hallottam.

— Engedje meg, hogy gratuláljak, mél- 
tóságos ur, az ön legujabbi kitüntetéséhez,

A Sóáva rendet kapta.
A miuiszteri tanácsos előzékenyen haj­

longott.
— És én most megjelent könyvének 

sikere alkalmából.
— Oh, uram.
A jóságos arcú öreg néni, a miniszteri 

tanácsosné közbeszólt:
— Legyen szerencsénk jourjaínkon. Én

i<, férjem ia szívesen látjuk.

— Oh, kérem.
—- A társalgás egyideig közös ismerő­

seinkről szólt s a tanácsos felemlítette * báró 
nevét.

Úgy tetszett, mintha az aiVÓ fiatal em­
ber megrezzent volna,

— Ismerik méltóságodék * báróékat,
— Kölcsönös jó barátok vagyunk. Kü­

lönben a báró feljár az Országos Kaszinóba, 
melynek én is tagja vagyok. O.t beszélge­
tünk s addig , . .

Felém hajolt s suttogva mondta:
— Gonosz nyelvek azt suttogják, hogy 

szép fiatal nejét gróf Vikár Béla szóra­
koztatja.

Egy piáidé esett a földre s utitársunk, 
az alvó fiatal ember, egyszerre felegyenese­
dett s felénk fordult:

— Gróf Vikár Béla vagyok. Miut * báró 
barátja, kötelességemnek tartom visszauta­
sítani a nejét érő rágalmakat,

A miniszteri tanácsos hebegett valamit 
és biztositotta a grófot, hogy ö ebben úgy 
se hisz, hanem csak mint kósza-hirt re­
gisztrálta.

— Jól van! Méltóságod jóhiszeműségéről 
végleg meg vagyok győződve. Fogadja, ké­
rem, bocsánatomat, — ezzel kezet nyújtott 
neki és elhagyott bennünket.

Mi, visszamaradtak, különös érzés ha­
tása alatt voltunk. Egyideig hallgattunk,

A tanácsos törte meg a csendet.
— Milyen férfiú, Mily határozott és be­

csületes.
— Sok párbaja is volt, — szólt közbe

a méltóságai asszony.

— Igen! s szép ember is, igaz, hogy 
szegény,

— A gróf nem gazdag?
■— Volt, de elverte. Olvad a pénz kezei 

között. Különben nagy lébemann és udvarolt
* báró nejének is leánykorában.

—- De nem vette el.
— A leány kikosarazta, mi sok szóbe­

széd tárgyát is képezte akkor. Egy felolvasónö 
egy — grófot. Esen nagyon is csodálkoztak.

Elbeszéltem, hogy a báróval s nejével 
utaztam mostanáig s a báró mint dicsérte 
nejét.

— Igaz, most már magam se hiszek a 
pletykának, szólt a tanácsos.

— Ritka becsületes, erényes asszony s 
csettentett nyelvével.

Harmadik osztály.
Pár állomást utaztunk még együtt s a 

miniszteri tanácsos azután kiszállt. A rekeszt 
teleülték mindenféle utazók és más kelle­
metlen vendégek és igy elhatároztam, hogy 
az ut hátralevő részét már csak tanulmányaim 
nagyobb mérvű folytatása kedvéért is a har­
madik osztályon teszem meg.

Miskolcon átszáltam a harmadik osztályba 
s tanulmányozásra bő alkalmam nyílt. Al­
vásról persze szó sem lehetett, de ez nem 
is volt szándékomban. Á'mentem egy reke­
szen, melyben lengyel zsidók voltak s meg­
állapodtam egy másikban, amelyik nekem 
több anyagot látszott mutatni.

Megismerkedtem két szabólegényuyel, 
egy felszerelővel, egy asztalossal, egy kavics­
vállalkozóval s azonkívül volt egy öreg ur 
s egy paraszt pár a kocsiban. Elég váloga­
tott társaság volt.

A paraszt-asszony férje mellén pihentetve 
fejét, aludott. Ezzel semmi dolgom se volt. 
Érdekemet azon csoport kötötte le, melyben 
a kavics-szállító, felszerelő s öreg ur voltak.

Elénk diskurzus fejlődött ki e csoport­
ban, még pedig a felett, hogy hol jobb, a 
vidéken, vagy Pesten. Megjegyzendő, hogy 
majdnem mind Pestről jöttek.

A felszerelő szólalt meg :
— Éa legjobban találom Pesten magam. 

Ha tiszta ruhát váltok, elmehetek akármilyen 
úri társaságba, pénzem-, keresetemnél fogva 
olyan ur vagyok, miut ők. A vendéglőben 
bármely nagy ur mellé leü ök, a vidéken 
pedig kinéznének, sőt ki is dobnának 1

Az öreg ur és a kavics-szállitó azon véle­
ményben voltak, hogy ez csak a hiúság dolga, 
senki nálánál magasabb társaságba ne keve­
redjék stb,

A felszerelő elég ügyesen védte a maga 
álláspontját s szójárásai, kifejezés-módja egy 
képzett, olvasott főre mutattak.

Mint valami kis állomáson a társaság java­
része kiszállt, éu magamra maradtam a fel­
szerelővel és kérdezősködtem életviszonyai 
felől.

Feleletei érdekkel bírtak rám nézve s 
mindig többet és többet kérdeztem.

— Mennyit kap, miut felszerelő.
— Heti bérem 18 forint s úti pénz, azon­

kívül sok mellékjövedelem. Legközelebb meg 
is házasodom.

— Honnan van önnek mellékjövedelme ?
— Mint detektivnek. Én, kérem, végez­

tem a detektiv-iskolát is. íme az igazol­
ványom.

— Éj jól Sietik a detektívekof $ 



kimondj* róla, hogy ea az ifjú megüti a 
katonamértéket, ember a talpán — bevesszük 
a király katonái közé. S bármily kecsegtető 
is az ifjúra nézve, ha tudja, hogy nem kell 
otthagynia övéi körét, kenyérkeresö pályáját: 
bizony-bizony mégis csak elfogja a szomo­
rúság, ha megmérik a mellét, megtapogatják 
a karjait s azt mondják, hogy menjen szé­
pen haza, vigyázzon magára . . .

Olyan diagnózis féle ez, mely tíz eset 
közül kilencben biztosra megmondja, hogy 
testi nyomorék, betegségre hajló vagy máris 
benne sinylö ifjú állt a sorompó előtt, a ki 
a katonának való fáradalmak alatt biztosan 
elpusztulna . . .

A szülők, akik aggódva félnek a katona­
sorozástól, ugyan melyiket óhajtják a kettő 
közül ? Aki céltudatosan erős ifjakat akar 
nevelni, aki azt óhajtja, hogy fiában folyta­
tása legyen a sajat nemzedékének ; az bizo­
nyára már első gyermekségétől kezdve azon 
lesz, hogy katonasorra képesnek nevelje a 
fiát, mert az ellenkező szándék bűnös nemcsak 
a gyermekkel és a hazával, hanem a társa­
dalommal szemben is, és nagyon hamar meg­
bosszulja magát, a nevelő szülék legnagyobb 
fájdalmára.

Nagyjában pedig nincs is igazuk azoknak, 
akik valami rettenetes megpróbáltatásnak 
mondják a katonasort. Hiszen évente ezren 
és ezren állják ki, szinte kivétel nélkül a 
legjobb egészségben ! Igaz, hogy a hibásan 
négy fal között nevelt, széltől is óvott ember 
súlyosabban érzi a kényelmetlenségeket, amig 
meg tudja szokni az erős munkát; de egé­
szében az intelligens emberen is többet segit 
a katonaszolgálat, mint amennyit neki árthat. 
Az iskola padjai amúgy is gyilkosai a fiatal 
szervezetnek, s egy ilyen rosszul szoktatott, 
kevéssé gyakorolt testnek valóságos rekre­
áció a katonaszolgálat, mely megnyujtja a 
testet, állást, formát ad az izmoknak, sza­
bályossá képzi a mozdulatokat és erélyessé, 
biztossá a föllépést.

Es a nép fiára is áldásos az, amit a 
kaszárnyában elsajátít. Megtanul föltétlenül 
engedelmeskedni, s ez tudvalevőleg alapja 
annak, hogy később esetleg tekintélylyel pa­
rancsolni is tudjon. E mellett szélesebb látó­
kört nyert, az analfabétát még a betűre is 
ráfogják, mezei munkában, vagy iparban 
elcsontosodott izomrendszere megtanul en­
gedelmeskedni a szükségnek, az ösztönnek, 
felfogása élénkül, s megnövekszik a lelki 
ereje és önérzete is, a melynek fejlesztésére 
— egy*egy brutális káplár kivételével — a 
katonaságnál különös figyelmet fordítanak.

Nincs tehát igazuk azoknak, akik rém­
üldöznek a kaszárnyától már mint ilyentől.

De ha nagyban és egészben az elhangzó 
panaszokat mégsem mellőzhetjük, azt éppen 
a köz érdekében, a katonaság presztízse ér­
dekében teszszük. A hadseregnek erős érdeke 
az, hogy az ifjúság önként keresse a katona­
életet, s ne vitesse magát oda úgy, mint a 
vágóhidra, keserűen, elszánva minden szen­
vedésre készen, mintha ellenségnek szolgál-

— Nagyon jól, de én utoljára is meg­
utáltam e mesterséget, mely átöltözködésekkel 
s a gazemberekkel való cimboraságban áll s 
újabban, mint privát detektív működtem,

— De azért a rendőrség keblén belől ?
~ Persze. A rendőrség miudig kész 

magánügyekben is eljárni, csak jól legyen 
megfizetve. Nem sok ilyen esetem volt.

— Nem értem egészen tisztán. Mik ké­
pezik tárgyát az ilyen privát detektivezésnek.

— Vegyük a leggyakoribb esetet. Egy 
férj pl. megfigyelteti nejét, hogy van-e vi­
szonya. Hasonlót egy más nö férjével szem­
ben tehet és . . , tovább. De nem itt van 
a mi fő hasznunk, bár ez is busás jövede­
lemmel jár.

— Hát hol ?
— Abban, hogy a kémlelés alá vett 

nőnek, vagy férfiúnak megmondjuk, mi a 
szándékunk 8 ö külön megfizet bennünket, 
csakhogy semmit el ne áruljunk.

— Es ez elég gyakori ?
—• Nagyon. Itt van mindjárt egy ér­

dekes eset Laci báróval,
Laci báró • bárónak közeli rokona volt.
— Hogyan ?
— Laci báró jelentékeny összeget fizet 

nekem, hogy nagybátyja, * báró nejét meg­
figyeljem.

— Miért teszi ezt ?
— Mert a vén báró Lázassága legszebb 

reményétől fosztotta meg: most abban fára­
dozik, hogy rábizonyítsa nejére a hűtlenséget.

— Es nem fog Önnek sikerülni.
A faluéról? mosolygott, 

tatná ki magát hosszú időre fogoly gyanánt 
s az kényszermunkát végeztetne vele.

A hadseregben sok mindennek, ami ipa 
nincs meg, kellene történnie humanitárius 
irányban. A tisztikarnak, oajnos, vannak csak­
nem minden ezrednek kinövései, a melyek 
lehetetlenné teszik a kellemesebb helyzetet; 
egyes despoták még ma is elég korlátoltak 
g Ugy fogják fel a feladatukat, hogy a ka­
szárnya egy középkori kínzó kamra, melyre 
világéletében vissza kell emlékeznie annak, 
aki egyszer beléje került.

El kell azonban ismernünk, hogy e tekin­
tetben a helyzet az utóbbi időben tetemesen 
javult.

A régi időből fenmaradt tiszti anyagot, 
sajnos, nem lehet egyszerre kitörülni a had­
seregből s ugy egyszerűen penzióba küldeni. 
Egy-két évtized azonban teljesen átfogja 
alakítani a katonatisztikar szellemét nálunk 
is, mint az egész világon, mert a századvég 
ifjúsága a humanitás levegőjét szívta teli 
tüdővel, s már a mostani hadnagyi kar sok­
kal, de sokkal figyelemreméltóbb e tekin­
tetben, mint a 60-as években nevelt tiszti­

új jelszó az lesz, hogy humánus
szigorral kell bánni a legénységgel s 
nem brutális szigorral.

Erre fogja kényszeríteni a hadseregeket 
a kor szelleme, mert egy brutális erőszakkal 
összetartott szervezethez hamarabban hozzá­
férkőznek a gombamódra szaporodó szocia­
lista és más forradalmi irányzatok.

Azt pedig már a hadsereg tisztikara 
tudhatja, hogy minél brutálisabb valahol az 
elöljáróság, annál jobban van kitéve az ellen­
szegülésnek s minél erőszakosabb rendszabá­
lyokkal nyomják el az elégedetlenséget, an­
nál borzasztóbb, amikor kitörhet . . .

Ezek a reflexiók fordulnak meg elménk­
ben, látván az uj gárdát felvonulni a sorozó 
bizottságok elé az egész országban. Nálunk 
kétszeresen nehéz e tekintetben a helyzet, 
mert mig egyrészt nincs nemzeti hadsere­
günk, s ifjúságunk ugy érzi, hogy a közös 
hadseregben a véradó lerovásának kötele­
zettsége nincs méltányolva : addig a magyar 
fiuuak aránytalanul nehezebb is a helyzete 
a hadsereg német vezényelve miatt.

De a magyar ifjúság nem ódalog el 
még se a katonasor elöl . . .

Vígan áll a bizottság elé, mert érzi, 
hogy ebben a kötelességteljesitésben magyar 
hazájának válik hasznára; s ha ellenség fe­
nyegeti a hazát: képes lesz ennek oltalmára is. 

Cz. 1-vC.

Barsvármegye törvényhatósági bizott­
ságának ülése.

Barsvármegye törvényhatósági bizott­
sága múlt hó 29-én tartotta tavaszi évnegye- 
des közgyűlését, melyen a főispán elnökölt. 
A bizottság vidéki tagjai közül kevesen 
jelentek meg és a tanácskozás a rendes meg­
szokott mederben folyt.

Az elnöklő főispán inditványára a köz­
gyűlés részvétét fejezte ki Keglevich István

— Dehogy, kérem. Magam láttam, hogy 
a nő és gróf Vikár Béla egyelőre megálla­
pított helyen összejönnek.

— Lehetetlen.
— Bizony, ugy van. Sőt mi több, ök 

meg is fizetnek, nehogy a bárónak valamit 
eláruljak e felöl. De legérdekesebb, mi egy 
hete történt. .

— Beszélje el, kérem.
— Az öreg báró a kaszinóban volt s 

gróf Vikár mindent előkészített a szökésre. 
Kihajtatnak a déli vasút állomására, de már 
ott vártam őket kész elfogatási parancsra, 
az esetre, ha csakugyan megszöknének. Sok 
ellenkezés után végre is visszahajtattak s 
én 1G0 frtot kaptam, hogy el ne áruljak 
semmit.

— Tud erről az öreg báró?
— Dehogy. Mit se sejt,
A vonat lassította járását és S.-A.-üjhely 

felé közeledett, A nap felmenőben volt s 
előzte az éji sötétséget. Mikor a vonat meg­
érkezett, kiszállott a báró és neje s hoz­
zájuk csatlakozott gróf Vikár Béla. A fel­
szerelő mindenütt nyomukban volt,

A báró igen nehezen járt s rátámasz­
kodott nejére. Az angyali lélek, a ritka be­
csületes nő, hiven támogatva. Jobbján gróf 
Vikár szellemesen csevegett.

A nap kibukkant az újhelyi hegyek 
mögül s vereses ábrázatával emberhez volt 
hasonló, mikor ssétvetette sugarait a tár­
saságra.

Azt hiszem, nevetett,
(Vfas.)

gróf édes anyjának elhunyta felett, a ki az 
ar.-maróthi kórháznak alapitója volt, és most 
végrendeletileg 1000 koronát hagyományo­
zott ezen közkórháznak. Ezután Csekey 
Flóris volt bizottsági tag haláláról emlékezett 
meg és a közgyűlés részvétét jegyzőkönyvbe 
vétetni rendelte. . . - .

Még Berczely Miklós ar.-maróthi járási 
szolgabirót nevezte ki a főispán tiszteletbeli 
főszolgabírónak, a miután a közgyűlés ren­
des tárgy sói ozatának tárgyalása előtt az al­
ispán inditványára a közgyűlés köszönetét 
feliratban kifejezni határozta a kereskedelmi 
miniszternek azért, hogy a Garam bid épí­
téséhez az állami segélyt megadta.

Az állandó választmányban megürese­
dett két tagságra Pintér Károly és Kelcz 
Gyula; a központi választmányban megürült 
egy tagságra Kelcz Gyula lett megválasztva 
névszerinti szavazással, a mezőgazdasági bi­
zottságba pedig Faxner Béla és Kormano- 
vich Endre lettek felkiáltással megválasztva.

A vichnye és szklenói gyógyfürdők ré­
szére 1900. évre a fürdöbiztos kirendelése 
iránt — reudes szokáshoz képest — a köz­
gyűlés a főispánt kérte meg.

A kibágási ügyekben való bíráskodással 
az ar.-maróthi járásban Kiss Lajos, a vere- 
bélyi járásban pedig Veith József szoigabirák 
bizattaa meg.

A bűnvádi perrendtartás életbe lépte­
tése által szükségesnek mutatkozó tisztvi­
selői személy szaporítás iránt az alispán elő­
terjesztése folytán a közgyűlés a belügymi­
niszterhez az iránt tesz előterjesztést, hogy 
minden járásban még egy szolgabirói állás 
szerveztessék.

Hevesvármegyének átirata folytán az 
triász borvám felemelése iránt, ugyanezen 
vármegyének átirata folytán a boritaladó 
leszállítása iránt és Szatmár-Németi város 
átirata folytán a felújított területen termelt 

■ bor egy részének fogyasztási adókedvez­
ményben leendő részesítése iráut n közgyű­
lés hason szellembeu pártoló feliratok inté­
zését határozta, mig Versecz város átiratát 

I az Oiaszországgal kötött kereskedelmi szer- 
| zödés megszüntetése ^ránt és Solyomvár- 

megye átiratát a magyar ipar pártolása iránt, 
I Szabolcsvármegye átiratát a paiinkaivás kor­

látozása iránt és Budapest székes főváros 
átiratát a vasúti alkalmazottaknak pótadó 
mentessége ellen, tudomásul vette.

A körorvosok illetményeinek felemelése 
iránti előterjesztést, mert ez idő szerint 

1 erre alap nincs, tudomásul vette a közgyűlés.
A belügyminiszter által a vármegyei 

< tiszti, segédkezető és szolgaszemélyzet törzs­
fizetésének emelése céljából engedélyezett 

1 13748 koroua állami javadalmazás felosztását, 
melyhez az előzőleg megtartott tisztviselői 

| tanácskozáson a tisztikar hozzájárult, a köz­
gyűlés elfogadta. — r. t.

i Különfélék.
I Lapunk múlt számával uj előfizetést nyitottunk 

a „Barsu XX-ik évfolyama 11-ső negyedévére. 
Tisztelettel kérjük ez alkalommal előfizetőinket, 
hogy előfizetéseik megújítása iránt e hét folya­
mán intézkedni szíveskedjenek, nehogy — ké­
sedelem miatt — a lap szétküldésében akadá- 
lyok merüljenek fel.

Helyben az előfizetések eszközlésével e lap 
kihordója bizatik meg; vidéki előfizetőink ré­
szére pedig pástautalványt mellékeltünk.

— Városi közgyűlés. Léva város
I képviselőtestülete március hó 26-án B ó d o g h 

Lajos polgármester elnöklete alatt rendkívüli 
| közgyűlést tartott, melynek első tárgyát az 

1901. évre érvényes esküdtképes férfiak 
lajstromának összeállítására bizottságnak ki­
küldése képezte; e bizottság tagjaiul a polgár­
mester elnöklete alatt dr. Weisz Zsigmond 
és Rácz János választattak meg. A polgár­
mester bejelentette, hogy a besztercebányai 

, kereskedelmi és iparkamara értesitette a 
polgármestert, hogy egy berlini cég Felsö- 
Magyarországon egy kém ínyitö és szöllö 
cukorgyárat szándékozik felállítani s hogy 
a nyert információk alapján a gyár székhe­
lyéül első sorban Léva városát ajánlotta,

' azzal, hogy a város a további teendők meg- 
I beszélése céljából a cég budapesti képviselő­
jével lépjen érintkezésbe. A közgyűlés kö- 

| szünetet szavazott a kamarának s elhatározta, 
hogy ez ügyben további lépéseket tesz s 
Holló Sándor inditványára megkeresi a 
kereskedelemügyi minisztert, hogy a közel 
jövőben létositendö gyárak egyikét iparunk 
előmozditása s munkásaink helyzetének javí­
tása céljából Léván állítsa fel. Végül tudo­
mására hozta a közgyűlésnek a polgármester, 
hogy a bor, hús és szeszfogyasztási adópót­
lékok szedésére vonatkozó miniszteri enge­
dély leérkezett, — s minthogy a bérlő az 
adók szedésénél szokásos százalék mellett a 
pótadókat kezelni nem hajlandó, megkeresi 
a pénzügyigazgatóságot, hogy adjon utasítást 
az adópótlékok hasznosítására, esetleg tűzzön 
ki tárgyalást, mely ha eredményre nem ve­
zetne, a fogyasztási adók bérlőjének a bér­
let mondassák fel s ezzel együtt az adópót­
lékok is nyilvános árverésen adassanak újból 
bérbe. Az adópótlékok szedésére vonatkozó 
szabályrendelet a miniszter kívánalmának 
megfelelően módosittatik, s egyúttal megke­
restetik Léva városának ai államsegélyben 
való részesítése iránt,

— Államsegély. A m, kir, pénzügy- 
minise tor a* 1809. évi VI, t. c. értelmében 

Léva város igényjogosultságát az italmérési 
alapból leendő államsegélyre megál'apitotta 
s a héten 1899. évre 18000 koronát utalvá­
nyozott e segély főjében a városnak s tett fo- 
lyóvá a lévai adóhivataltól.

— A sorozás eredménye. A múlt 
héten állottak mérték alá a lévai városi és 
járási hadkötelesek. Sajnálattal kell konsta­
tálnunk, hogy az eredmény nem kielégítő. 
A felhívott legénységnek egy harmadrésze 
sem volt alkalmas, amellett, hogy amúgy is 
csekély volt a hadkötelesek száma. Különö­
sen a gárammenti magyar községekben saj­
nálatosan észlelhető az egy gyermekrendszer 
következménye ; a nép szaporodni nem akar, 
a tehetősebb gazdának egy-két gyermeknél 
nincs többje. Innét van azután, hogy igen 
sok a reklamáló szülő, ki egyetlen gyerme­
két aktrja odahaza tartani gazdasága szá­
mára. De a mily kevés a gyermeke a vidéki 
gazdának, ép oly bő Isten áldásában része­
sülnek az iparosok, kik közül mindegyiknek 
van öt hat gyermeke s a mi a legszebb, 
valamennyit egymásután viszik katonának. 
Volt olyan község is, hol egyetlen hadköte­
les sem akadt, mint Alsó-Varadon. A soro­
zás tényleges eredménye a következő : Fel­
hivatott Léva városában az I. korosztályból 
56, a II-ból 32, a harmadikból 18, összesen 
106 hadköteles, ebből besoroztatott az I. 
korosztályból 12, a II ból 6, a Ill-ból 4, 
összesen 22, köztük 1 egyévi önkéntes. Vissza­
helyeztetett 43, töröltetett 14, távolmaradt 
4, teljesen ismeretlen 5. A lévai járásból 
felhivatott I. korosztálybeli 372, II. korosz­
tálybeli 177, III. korosztálybeli 124, összesen 
673. Ebből besoroztatott a közös hadsereg 
és honvédség állományába 173, a póttarta- 
iékba 35, összesen 208. Visszahelyeztetett 
274, töröltetett 400, távol maradt 65, isme­
retien 33, tévesen felvett 13.

— Áthelyezés A kereskedelemügyi 
m. kir. miuiszter 85224/1900 számú rende­
lettel R o x e r János m. kir. posta- és távírda 
tisztet, volt lévai hivatal-vezető helyettest, 
a pozsonyi posta- és távírda igazgatóság 
műszaki osztályához szolgálattételre beren­
delte, illetőleg áthelyezte.

— Kinevezés. A király P a t a y László 
aranyos-maróthi kir. aljárásbirót az ottani kir. 
járásbírósághoz járásbiróvá nevezte ki.

— Hímen. N e u e r Kálmán, az első ma­
gyar ált. biztosító társaság lévai föügynök- 
ségének tisztviselője ma egy hete váltóit 
jegyet Meisel Samu lévai nöszabó kedves leá­
nyával, Meisel Lina kisasszonnyal.

— A pótadó. Barsvármegye alispán­
jának a f. március hó 29-én tartott törvény­
hatósági bizottsági közgyűlés elé terjesztett 
1899-ik évi jelentéséből olvashatjuk, hogy 
Barsvármegyében községi pótadót a követ­
kező községek nem fizetnek : Körmöcbánya 
város, Vámos-Ladány, Ovár, Kis-Szecse, 
Felsö-Zsadány, Majláth, Nagy-Lócsa és Felsö- 
Bessenyő. — Ellenben pótadóval legjobban 
megterhelt községek a következők : Lenge 
88%, Mocsár 90%, Határ-Kelecsény 102%, 
Zsarnóca-Kohó 206%, Madarasalja 106%, 
Magasmart 115%, Tormásáért 155% es 
Karvaly 1GO%. Ezekből látható, hogy a mi 
Léva városi 46% pótadónk más községe­
kéhez képest meg nem oly súlyos teher. — 
De ha most városháza építés nem állana 
előttünk s pár más olyan élném odázható 
rendezkezés előtt nem állana a város közön­
sége, mely pár évig nagy összegeket vesz 
igénybe; akkor a városi háztartás mai ked­
vezővé változott helyzetében a 46% városi 
pótadó akár ma egészen eltörülhetö volua, 
a ezzel Léva város is a pótadómentes sze­
rencsés városok sorába emelkednék. De most 
még türelem, — ami késik nem mú ik.

— Egy kis járatlanság. Pár hét 
előtt a „L. ésV.“ cimü heiyi lapban valaki 
arról emlékezett meg, hogy Győr város a 
folyó év tavaszára meghívta a többi váro­
sokat a közigazgatási állapotokról tartandó 
értekezletre, 8 hozzá teszi a cikkíró, hogy 
majd meglátjuk, vájjon Léva városa kép­
viselteti-e ott magát s nem fog-e elmaradni?! 
miutáu a napokban olvastuk, hogy Győr 
városában azon értekezlet valóban meg fog 
a tavaszon tartatni, a törvényekben kevésbé 
jártas közönség felvilágosítása céljából tudat­
juk, hogy azon értekezleten Léva r. t. város 
nevében seuki se fog megjelenni, egyszerűen 
azért, mert azon értekezlet a törvényható­
sági joggal biró városok által tartatig s arra 
csakis a tb. városok kaptak Győr szab, 
kir. és tb. jogú városól meghívót; köztudo- 
más és eddigi törvényeink szerint pedig — 
Léva rendezett tanácsú s nem törvényható­
ság' joggal bitó város Iévéü, a ,L. és V.“ 
cikkezöje kívánságának városunk hatósága 
még ez idő szerint nem tehet eleget,

— Három uj hivatalos állás. Va­
rosunk polgármestere a télen Léván járt 
selyemtenyésztési főfelügyelővel megegye­
zésre jutott az iráut, hogy miuden lehető 
elkövetendő a végből, hogy Léván és vidé­
ken a selyemtermelés meghonosuljon, váro­
sunk pedig a felső megyékre központtá vál­
jék, hogy igy nemcsak a vidék, de különö­
sen városunk szegényebb sorsú népének bi­
zonyos könnjü mellékkereseti firrás biztosít­
tassák. —— E ki űzött cél megvalósulásának 
bizonyságául szolgál azou levélbeli megkeres- 
vény, mely e héten a selyemt. főfelügyelő­
ségtől érkezeit városunk polgármesterehez. 
E szerint egy megbízható és kellő intelli­
genciával biró férfiú és két kifogástalan és 
értelmes nö jelölendő ki a polgármester által 
Léváról; a férfi az idén 2 frt napidij mel­
lett valamely nagyobb felügyelőségnél bele* 



nittatnék a selyem felügyelői teendőkbe, a 
nők pedig Szekszárdon az idén 1 frt napi­
díj és lakás élvezete mellett fognak a selyem­
termelésnél szükséges teendőkbe beleoktat- 
tatni s jövőre Léván fognak alkalmaztatni 
az itt felállítandó selyemtenyésztési felügyelő­
ségnél. Városunk polgármesterének szóbeli 
tudakozódásai folytán nála már két alkalmas 
nő jelentkezett, is akik azon állásokra ajánl- 
tatni fognak, azonban a férfiú által betöl­
tendő állásra még alkalmas pályázó nincsen, 
miért figyelmeztetjük az illetőket polgár­
mesterünknek erre vonatkozó felhívására.

— Április Il ike törvényes szünet­
nap. A Kúria erre vonatkozólag ezt az elvi 
határozatot hozta : Az 1898. V. törvénycikk­
ben nemzeti ünnepnek nyilvánított április 
11-ike a bíróságokra uézve törvényes szünet­
napul tekintendő.

— A gazdaközönségnek. Az impreg­
nált csillagjegyü takarmány répa-magvakat 
sokszor hamisítják, a mennyiben egyes vidéki 
kereskedők gyakran csak néhány zsák im­
pregnált csillagjegyü répamagot rendelnek 
és ha ez elkelt, akkor mindenfele csekélyebb 
értékű magot árusítanak csillagjegygyei el­
látott zsákokból, hogy ez által elhitessék, 
hogy a zsákokban impregnált takarmányrépa 
magvak foglaltatnak. Szükségesnek tartjuk 
a gazdaközönséget figyelmeztetni, miszeriut 
a valódi csillagjegyü impregnált takarmány­
répa-magvak, — melyek különösen az által 
tűnnek ki, hogy csirázási energiájuk erős, 
gyors, kikelésük erőteljes, csírázó képessé­
gük magas, továbbá a fajtáknak a fajazonos­
sága, a magvak leggondosabb tisztítása és 
a meglepő nagy termés által, — kizárólag 
egyedül Mauthner Ödön csász. és kir. udvari 
szállító magkereskedő cégűéi Budapesten 
kaphatók. A praktikus gazda a magvak 
vásárlásánál ne a legolcsóbb, hanem azon 
vetőmagnak adjon előnyt, amely a nagy és 
biztos haszon elérhetésére a legtöbb módot 
és legnagyobb garaucziát nyújtja.

— Névmagyarosítás. 0 n d r e j k a 
József m. kir. báuyatiszr, vihnyei lakos, úgy 
kiskorú Gyula és Etelka nevű gyermekei, 
valamint Ondrej ka Nándor m. kir. bánya­
munkás, úgy kiskorú Júlia, Ferenc és Nán­
dor gyermekei a belügyminiszter engedélyé­
vel vezetéknevüket Andrásira változtatták.

— Szinészházasság Az elmúlt évben 
itt tartózkodott Mezei Béla nyitrai szín­
társulatának két előkelő és rokonszenves tagja 
vette fel hímen rózsaláncait. F e h é r Gyula, 
a jeles drámai hős vezette ugyanis Nyit- 
rán oltárhoz Bogyó Ilonkát, a vidéki szí­
nészet egyik kitűnő naiváját.

— Felfordult Világ. Februárban már­
ciusi napokat éltünk, veröfényben, napsugár­
ban bőven volt részünk. Tapasztalt gazdák 
mondották akkor, hogy ez rossz márciust 
jelent. A jóslat, sajnos, teljesedett. Az egész 
március február jelleget viselt. Tegnap utolsó 
napján hófehér lepellel borította a tájat, egész 
nap hullott a hó, s az ember kételkedve nézett 
a kalendáriomba, a mely szerint már e hó 
21-én beköszöntött a tavasz, a melynek jelen­
létét azonban sehol sem látjuk. A lapok min­
den felől erős hideget, s nagy havazásokat 
jelentenek, úgy hogy gazdáink aggódva né­
zik a napsugárnak kibukkanását, Csak még 
be ne következzék a fekete karácsony, fehér 
busvét mondása is.

— Szederfák. A selyemtenyésztési fő* 
felügyelőség erlesite városunk polgármesterét, 
hogy az ingyen adott 20,000 eperfacsemete 
es 1000 szederfa már útban van Lévára, sőt 
az utóbbi már március 3l*én meg is érke* 
zik ; ugyanekkor városunkba érkezett Győr* 
bői az ottani főfelügyelő küldöttje, akt az 
Ültetésnél a szükséges tanításokat és utasi* 
tásokat megfogja adni.

— Városok kongresszusa A vidéki 
városok fejlesztését mar regen programm- 
jukba vették a kormányok. Egyik kormány 
azonban a másikat váltotta fel, de a vidéki 
városok fejlesztéséért alig tettek valamit. 
Pár év előtt Győr város mozgalmat indított, 
mely nek célja lenne a vidéki tb, városok érde­
kének megbeszélése. Ebbeu a kérdésben 
kongresszusra gyűlnek össze a városok kül* 
döttei. A kongresszus május 28 án és kö­
vetkező napjain lesz Győrött s Győr város 
polgármestere már szét is küldte a városok 
törvényhatóságaihoz a kongresszusi meg­
hívókat,

— Ml minden szükséges egy em­
bernek ? A születésnél: bölcső, gyermek­
ruha, később harisnya, cipő, kalap, játék, 
még később : iskolatáska, íróeszköz, ruha, 
azutan: Óra, lánc, evőeszköz, ágy, asztal, 
tesü, kefe, szappan, nyakkendő, keztyü, 
lámpa, konyhaedeny, bútorok, bot, ernyő, 
pipa, hegedű, kártya, szőnyegek, stb. Mind­
ezen tárgyak és más ezer és ezer minden 
szakmabeli ipari és kereskedelmi cikk sza­
bott arakou vásáro ható egyetlen üzletben 
a hírneves „Párisi nagy áruházban” (Buda­
pest Kerepesi-ut 38.) a hol — mint az egész 
országban ismeretes — minden vevőnek ki 
10 írtért bevásárol egy művészies kivitelű 
képét ingyen készítenek bármely fénykép 
után csupán a díszes papirkeretért fizetendő 
1 frt 50 kr. E világhírű áruház összekötte­
tése mindenkire csak előnyös lehet és kü* 
Ionosén most az ünnepek és az utazások 
előtt kérjen mindenki árjegyzéket, melyből 
előre is meggyőződhetik, hogy jobb, szebb 
és olcsóbb arukat Behol sem vásárolhat.

— Fontos háziasszonyoknak! A 
lakás csak akkor lehet tiszta és pormentes, 
ha a padló fénymázzal van bevonva. Puha 
padlóknál ez akkor érhető el legjobban, ha 

azt az Eisenstadter-féle Linóleum padló zo­
mánccal kenik be. Ezen kitűnő és elismert 
legjobb fénymáz gyorsan szárad, tartós és 
gyönyörű fénynyel bir, nem terjeszt kellemet­
len szagot, olcsóbb minden más fénymáznál, 
mert kiadóbb és tartósabb. Értéktelen után­
zatoktól óvakodjunk és kérjen mindenki ki­
zárólag Eisenstadter-féle „Linóleum padló- 
zománc*-ot törv. bejegyzett „vaslovag“ véd­
jegygyei.

— Hogyan lett egy házaspár 6 
gyermekével boldog! Egy a fővároshoz 
közeli vidéki városban élt férj és feleség 6 
gyermekével. A férj mindig szorgalmas volt, 
de mégis csak ritkán sikerült neki valamit 
keresni, úgy, hogy családját alig bírta eltar­
tani. Az asszonynak egyszerre csak azon 
gondolata támadt, hogy férje tudtán kívül 
részt vesz az osztálysorsjátékban. Sokáig 
takarékoskodott a krajczárokkal, míg egy 
negyedecske sorsjegyet beszerezhetett volna : 
ekkor Török A. és Társa ezéghez, Budapes­
ten, Váczi-körut 4., fordult és megrendelt 
ott */4 sorsjegyet. Számát sem az 1-sö, sem 
a 2-ik, de a 3-ik és 4 ik osztályban sem 
húzták ki. Elcsüggedve irt az asszony Török 
A. és társa ezéguek : „még csak két osztály, 
aztán veszve vaunak a megtakarított kraj- 
czárok11. Ez azonban nem igy volt, mert az 
5-ik osztályban nagy nyeremenynyel húzták 
ki a számot. A Török-czég, mely előtt a 
család szánalmas helyzete ismeretes volt, 
azonual sürgönyzött az asszony részére meg­
állapított címre, hogy sorsjegyüket egy nagy 
nyereményuyel kihúzták. Másnap már meg- 
jeleut az asszony férjével együtt Török A. 
és társa cég budapesti irodájában, de férje 
előtt még titkolta, hogy mi történt. Csak 
amikor a hivatalos huzási jegyzékből meg­
győződött és miután Török A. és társa cégtől 
a pénzt felvette, adta meg urának a felvilá­
gosítást. A szegény ember öröme leírhatatlan 
nagy volt, reszkető kezekkel és örömköay- 
nyekkel szemeiben, ölelte át feleségét ezeu 
szavakkal: „neked köszönöm jó asszony, 
bogy mindkettőnket gyermekeinkkel együtt 
boldoggá tettél".

APRÓSÁGOK.
Rovatvezető: ZUHANY.

Az asszony! B. ... asszony nagyon beteg, 
közel vau a halálhoz. Monda ueki férje ; — Itt volt 
az iméut Belén barátnővel, tudakozódni felöled. Meg­
bízott, hogy legmélyebb sajnálkozását adjam tudtodra. 
— Milyen kalap volt rajta ? — suttogja B. . . . asz- 
szouy elgyöngült hangon — és meghal.

A képzelet hiáuya. Kereskedő: A 
számla 60 írtról szól és ön esak 50-et adott 1 — Vevő: 
Hát nincs önuek annyi fantáziája, hogy a többit hozzá­
képzelje ?

Közgazdaság.
A barsmegyei gazdasági egyesület 

közgyűlése.
A barsmegyei gazdasági egyesület márc. 

24-én Léván rendes közgyűlést tartott, melyen 
jelenvoltak szép számmal az egyleti tagok : 
s pedig Kherndl János elnöklete alatt Ordódy 
Lajos és Dús Jenő alelnökök, Agárdy János, 
Bodrogközy Zoltán,Dreischok Sándor, Faragó 
Samu, Hetser Adolf, Juhász László, Csontó 
István, Léva város képviseletében Bódogh 
Lajos polgármester, Lakner A'adár, Lutz 
Sándor, Moravek János, Rizgha Ernő, Ordódy 
Endre, Tarisch Kajetán, Taubinger Ágost, 
Székeiy György, Vasa Lipót, Kis-Szecse 
képviselete, Pálinkás István ifj., Levatich 
László stb, és utóbbi mint titkár előadó és 
jegyző.

A múlt évi számadása az egyesületnek 
3752 frt 02 kr. bevétellel szemben 1914 frt 
01 kr. kiadás szerepelvén, 1838 frt 01 kr 
pénztári maradvány tökésitetni határoztatok j 
vagyonban alapítványok 7345 írttal, tagdijak 
és a kamatok 1322 frt 25 krral, ingatlanok 
6750 írttal, leltári tárgyak 110 írttal és töke- 
penz 9068 frt 96 krral = 24596 frt 21 kr 
végösszegben szerepelnek.

A felmentvény az elnökségnek és a pénz­
tárt kezelő titkárnak megadatott és a titkár* 
nak működéséért egyhangúlag jegyzőköny­
vileg köszönet szavaztatik.

Pálinkás István kis-szecsei lakos tulaj­
donát képező parasztmintabirtok 1899. évi 
számadásaiból kitűnik, mit örvendetesen vesz 
tudomásul a közgyűlés, hogy átlag termései 
k. holdankint árpából 15 3 mm,, búzából 
13'3, tengeriből 15 mm. voit, tiszta jövedelme 
k. holdankint 40 frt, a tőke kamatozása 
7% volt*

Az elnöki jelentés 1899. évről az egye­
sület működésére és a múlt évi gazdasági 
állapotokra terjeszkedvén ki, legközelebbi 
számunkban fogjuk hozni.

A iöldmiveiesügy i m. kir. miniszter úrhoz 
az elnöki jelentésből kifolyólag a közgyűlés 
által a következő sürgöny küldetett: „Az 
egész ország mezőgazdaságának felvirágoztatá­
sára kiható rendkívül hasznos és fáradhatlan 
működéséért fogadja közgyűlésünkből hálás 
köszönet iinket‘,

Ezen sürgönyre még az nap a föld­
mivelésügyi m. kir. miniszter köszöneté ki­
fejezésével válaszolt.

Varga József a számvizsgáló bizottság 
elnöke az elnöki jelentésből nem veszi ki as 
egylet által 1899/1900. évben, s még most is 
rendezés alatt levő előadásokat, kér erre 
nézve felvilágosítást, mert azt hiszi, hogy 
az előadások szám szerint nem arányosan 
osatatták meg az előadók közt, egyik kevés* 

szer, más sokszor adott elő stb. s a föld­
mivelésügyi minisztertől adományozott 2000 
korona felosztásának átvizsgálását a szám­
vizsgáló bizottságnak tartaná fenn. Az elő­
adások rendezéséért a felelőséget a titkár, 
mint a f. miniszter és az október 15-iki köz­
gyűlés kiküldött megbízottja elvállalja, 43 
egyleti tag kéretett fel az előadások tartására 
ezen ciklusban az októberi gyűlésből kifo­
lyólag, sajnos kevesen válalkoztak, ezek 
közül is visszaléptek elfoglaltságaik folytán, 
s igy a rendező titkárnak kellett több elő­
adást az egylet érdekében elvállalni a föld­
mivelésügyi miniszterhez felterjesztett és 
jóváhagyott program alapján, habár az igaz­
gató választmányhoz tartozik az előadások 
számadásainak felülbirása az alapszabályok 
19. §. szerint, s azután a közgyűléshez és a 
f. miniszterhez, a titkár indítványozza, hogy 
az 1899 900. évi ciklus előadásainak száma­
dásai a számvizsgáló bizottsághoz tétessenek 
át, ha az előadások befejeztettek, mit a 
közgyűlés magáévá is tesz, azután az igaz­
gató választmányhoz, innen a közgyűléshez 
és végül a f. miniszterhez.

Az elnöki jelentés beszámolt röviden az 
1898 99. előadásokról, mert csak 1899. évről 
szólhat, 1900. évről már nem, arról jövőben, 
a közgyűlés a 1898/99. évi előadásokat 1899. 
máj. 15-iki közgyűlés tárgyalta a számadá­
sokkal és a f. miniszterhez felterjesztette, 
hol megerősítettek.

Megemlítjük, hogy a múlt évben 22 ala­
pitó és 12 rendes taggal szaporodott az 
egyleti tagok száma.

A lévai járás tenyész állatainak meg­
vizsgálására a járási mezőgazdasági bizott­
sághoz Taubinger Ágost, az igazgató választ­
mány által Levatich László küldettek ki.

A Gazdasági Egyletek Országos Szövet­
ségébe választmányi tagokul az eddigiek ; 
Leideufrost Tivadar, Rudnyánszky Titusz 
és Zongor János, a nagygyűlésre ezek és 
Levatich László és Ordódy Lajos választat­
tak meg szavazó tagokul.

Bejelenti a titkár, hogy a hitelszövetke­
zetek szervezése folyik és a működésben levő 
garam-szent-györgyi szövetkezeteken kívül 
Bars-Bessenyön, Nagy-Szecsén, Zsitva-Gyar- 
maton stb. alakultak meg s áldásos műkö­
déseiket még az idén megkezdik.

A népies gazdasági előadások april vége 
felé rendkívüli érdeklődést mellett nyernek 
kifejezést.

A kis gazdák érdekében a garamvölgyi 
cukorgyár barsi termelési területén teljes 
megelégedésre az átvételi vasúti állomásokon 
a mérlegelést az egyletnek a kis gazdák­
ból választott ellenőrei végzik ; a cukorrépa­
termelés jövedelmezősége céljából azonban a 
szövetkezés fontos, hogy magasabb beváltási 
árat és ingyen répaszeletet kapjanak ; ennél­
fogva az elnök indítványára a szövetkezet 
létesítésére egy vegyes bizottság alakítása 
határoztatott el, az egylet részéről Kherndl 
János egyleti elnök elnöklete alatt Ordódy 
Lajos és Endre, Levatich László és Taubin­
ger Ágoston küldetnek ki a cukorgyárrész­
vénytársaság igazgatóságával mielőbbi tár­
gyalásra.

Ordódy alelnök indítványozza, hogy a 
tejszövetkezetek létesítését az egyesületi 
titkár ez esetben a földmivelésügyi miniszter 
közegével előadásai alkalmával karolja fel 
oly eredménnyel, mint a hitelszövetkezetek 
megalakításait, mit a közgyűlés egyhangúlag 
annál is inkább magáévá lesz, mert ezek 
létesítésével a szarvasmarha tenyésztés len* 
dületet fog venni.

Dús alelnök indítványozza, hogy a vár­
megye törvényhatósági bizottsága felkéresiék 
a járási mezőgazdasági bizottságok elnökeit, 
a főbirákat megkeresni a tenyészapa-álllatok 
megvizsgálására, mert a lévai járástól elte* 
kintve az alispán jóakarata felhívásait a 
mezőgazd. bizottságok nem óhajtják keresztül 
vinni, ezt látszik igazolni ama körülmény, 
hogy e tekintetben semmi intézkedés nem 
történt.

Beléptek alapitó tagokul : József cs. és 
kir. főherceg őfensége, kit melegen sürgő* 
nyileg Voloscában üdvözölt belépéséért az 
elnökség, Csata és Oroszka, rendes tagokul 
Martiucsek János kis-tapolcsányi plébános, 
Schramm föhercegi udvari titkár, Sveinecker 
István stb. Jegyzőkönyv hitelesitésével az 
elnök éltetése mellett a közgyűlés bezáratott,

Közönség köréből.
Köszönet-nyilvánitás.

I.
Az ipar* és kereskedelmi iskola céljaira 

a „Lévai Takarék-és Hitelintézet11 tekintetes 
igazgatósága, az 1899. évi nyeremény bői 200 
korona kegyes adományt volt szives a városi 
hatósághoz átküldeni; miért Léva város kö­
zönsége nevében esen jótékonyságért hálás 
köszönetét nyilvánítok,

Léva, 1900. március 27.
Bódogh Lajos,

polgármester*

A lévai takarék és hitelintézet igazgató­
ságának azon javaslatáért, melylyel a köz* 
gyűlésnél a tanítóképző ifjúsági segély alap 
javára 50 korona kegyadományt volt szives 
kieszközölni, ezúton is kifejezem köszö- 
netemet.

Léva, 1900. március 30,
Szabó Lajos, 

Igazgató,

HL
A lévai takarék- és hitelintézet tekintetes 

Igazgatósága az 1899. évi üzleti nyereményé­
től a lévai jótékony nöegylet javára 200 
koronát adakozott, — fogadja a tekintetes 
Igazgatóság a nemes célú adakozásának az 
egylet nevében ez utón is köszönetem.

Léva, 1900. évi március hó 26.
Józsefcsek Géza,

péuztárnok.
IV.

Kedves kötelességet teljesítünk, midőr a 
lévai takarék- és hitelintézet tek. Igazgató­
ságának azon nemesszivü ténykedéséért, hogy 
egyletünknek az 1899. évi nyereményből 30 
koronát megszavazott és átszármaztatott, 
hálás köszönetünknek ez utón is kifejezést 
adhatunk.

Kelt Léván, 1900. március hó 28.
A Poel-czedek egylet nevében :

Rosenbaum Adolf, Pollák Vilmos,
egyleti titkár. egyleti elnök.

V.
A lévai takarék és hitelintézet igazgató­

sága által a lévai önkéntes tűzoltó-egylet 
céljaira adott 60 korona kegyes segélyért, 
az egylet nevében hálás köszönetét nyil­
vánítja.

Léva, 1900. évi március 24.
Kovácsik Samu,
egyl. péuztárnok.

VI.
A lévai takarékpénztár tek. Igazgatósága 

egyletünknek az 1899. évi nyereményből 20 
azaz húsz koronát adományozott.

Midőn ezen összeg vételét nyugtatjuk, 
egyben kötelességünknek ismerjük, nevezett 
intézet tek. Igazgatóságának, nemesszivü 
adományukért, hálás köszönetünknek ez utón 
is kifejezést adni.

Léva, 1900. évi március hó 28.
A lévai Chevra kadischa egylet nevében :

Rosenbaum Adolf, Deutsch Mór,
egyleti jegyző. egyleti elnök.

VI.
A lévai takarék- és hitelintézet tek. 

Igazgatósága egyletünknek 40 koronát jut­
tatott.

Midőn ezen nemesszivü adománynak 
vételét nyugtatjuk, egyben kedves köteles­
ségünknek ismerjük az intézet tek. Igazgató­
ságának ezen nemesszivü adományukért há­
lás köszönetünknek ez utón is kifejezést adni.

Léván, 1900. évi március hó 28.
A lévai Chevra kadischa egylet nevében:

Rosenbaum Adolf, Deutsch Mór,
egyleti jegyző. egyleti elnök.

„Henneberg-selyem*1
— csak akkor valódi, ha közvetlen tőlem 
rendeltetik — fekete, fehér s színes, 45 krtól 
14 frt 65 krig méterenként. Mindenkinek 
póstabér és vámmentesen, házhoz szállítva 1 
Minták postafordultával küldetnek. 
HENNEBERG G., selyemgyáTOS (cs* és kir.

udvari-szállító) Zürichben.

Lévai piacziárak.
Rovatvezető; Kónya József rendőrkapitány.
Busa m,-mázsánként 13 kor. 40 fill. 

13 kor. 80 fill. Kétszeres 11 kor. — fill. 
11 kor. 60 fill. — Rozs 10 kor. 80 fill. 11 kor. 
20 fill. — Árpa 12 kor. — fill. 12 kor. 60 fill. 
Zab 10 kor. — fill. 10 kor. 80 fill. — Kuko­
ricás 11 kor. — fill. 11 kor, 40 fill. — Bab 
10 kor. 40 fill. 11 kor. — fill. — Lencse 12 kor.
— fill. 13 kor. — fill. — Köles 9 kor. — fill, 
9 kor. 60 fill.

Nyilttér.

•...... Kerékpár =
alig használt, kitűnő könnyű úti

’versenygép
eladó. — Czim a kiadóhivatalban.

II.

A lévai határban
5 hold rét bérbe adandó, esetleg örök áron 
eladó. Ugyanott 1 kazal széna, valamint sarju 
eladó. Bővebb felvilágosítást ad ÖZV. BalbaCh 

Andrásné Léva.
III.

T. ez.

Van szerencsénk tisztelettel értesíteni, 
hogy a

Pallas nagy lexikona pótkötetei 
mint-e munka XVII. (A —Jj és XVIII-ik 
(K—Z.) kötetei megjelentek.

E két köteibeu mindaz benne van, a 
mi a munka megindítása óta az emberiség 
ismereteit gazdagította, valamint mindaz a 
hiány pótolva vau beuue, a mely e munka 
I —XVI. kötetében észlelhető volt.

A pótkötetek beszerzése tehát kikerül- 
hetlen mindenkire nézve, a ki az alapmunka 
birtokában van. A pótkötetek az első köte­
tekhez teljesen hasonlóan kiállítva és kötve, 
kötetenként 12 koronába kerülnek.

Nagybecsű megrendeléseit kérve, vagyunk 
teljes tisztelettel

N’yitra.i és Társa,
könyvkereskedése Léván.



13. szám
hirdetések 1900. április hó 1.

Weinberger Zsigmond. Léván
80
55
50

7

— magnagykereskedésében kapható:------------------------
Kezeskedett arankamentes magyar lóheremag.................... ............................................
Kezeskedett arankamentes magyar luczernamag . . . •.............................................
Valódi sárga kerek oberndoríi répamag...........................................................................
Bükköny ........................................................... ‘
_____  Valamint mindennemű gazdasági velőmag a 1 égj Hiányosabb napi áron.
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Legnagyobb nyeremény
legszerencsésebb esetben

Az Sssses 50,000 nyeremény

JEGYZÉKE.
▲ legnagyobb njeremény leg-szerenc-íésehb esetben

korona, í&<■ 
f-

1,000,000 korona
A nyeremények részletes

1
1
1
2
1
1
1
2
1
5
1
7
3

31
37

3
433
763 

1238
30 

31700 
3900 
4900

50
3900
2900

Jutalom 
nyer, á

aS 
£

<x>
f

■05
N t/J 

‘03

ll

beosztása a következő:
Korona

600000 
400000 
300000
ÍOOOOO
90000
SOÖOO
70000
60000
40000
30009
2 ti 9 90
89900
15009
10900
5990
3000
3009
1009
590
309
399
170
130
190
80
40

Nyújtsunk kezet a szerencsének!
Már sokan szerencsések lettek egy nálunk 

vásárolt sorsjegygyei!
Az egész világban a legnagyobb esélyekkel biró magy. 
kir. szabad osztálysorsjáték legközelebb újból meg­
kezdődik.

100,000 sorsjegyre 50,000 
pénznyeremény ju', tehát az oldaltálló 
uyeremenyjegyzéK szeiínt a sorsjegyek felét péziz- 
zxyezezxiéziynyel húzzak ki es egy külföldi 
sorsjáték sem képes aránylag ily nagy nyereményeket 
felmutatni, mint a mi magyar osztálysorsjátékuuk.

Legnagyobb nyeremény szerencsés esetben

egy millió korona.
Egészben tizen-liázozzx znillió 160,000 
Izczcma, lesz kihúzva és az egész vállalat éllazxxi 
fel-ö.gryelet alatt áll.
Az eredeti sorsjegyek tervszerű árai az I. osz'ályhoz : 

egy nyolezad ('/,) frt —.75 vagyis
ff

J»
ff

Tizedes mérlegek.Gabonatisztitó-rosták. Darálók. Morzsoló
Mezőgazdasági gépgyárosok raktára, 

Kern Testvéreknél, Léván.
Árjegyzékek kívánatra ingyen 

es berinentve küldetnek.

5y00ÍS13.16Ö,ÖÖ0

i
‘ ;.r,M

150
3.—
6.—

12.—

egy 
egy 
egy

negyed 
fel
egesz

C/.l
(7.)
(7.)

I 50
3.—
6.—

korona
n 

ff 

n 

ta.tázx'vé't mellett vagy az összeg előzetes
Toelz'ü.ld.ése ellenében. Hivatalos tervezet 
lanul. Megrendeléseket eredeti sorsjegyekre

i. évi április hó 10 ig
kérünk hozzánk beküldeni.

Török A. és Társi
Bankház 

Budapest,
V., Váczt-körut 4/a.

Sok és nagy nyereményt fizettünk már ti tevöinH és pedig rövid 
idő alatt körülbelül három millió koronát,

dijta-

Rendelőiévé! levágandó.

Török A. és Tarsa föelarusitók Budapest,
Kérek részemre I. oszt, magy. kir, szab,

osztálysorsjáték eredeti sorsjegyet a hivatalos tervezet­
tel együtt küldeni.

Azosszeget Kor/utánvételezni kérem 1 s homW„sts,i0„jS 
oaazegbeu i postautal vanynyal küldömJ M e c 116 1

(icOÍENl
Csak ezzel a tör­
vény sz. bej. védő- 
Jegyijei valódi. 

LGMlON, 
Chief Office S.W. 
48 Brixton Road.

Főraktárak: 
Bnrmann, 

Angol India. 
Agen. Zágráb, 

Algier. 
Amsterdam, 
H. Sanders, 

Rokin 8.
Basel, 

Szt. János gyógy­
tár, "W. Kratz. 

Belgrád, 
Nikola A. Delini, 
gyógytár Mihály 

fejedelemhez, 
Központi raktár 
Szerbia részére.

Berlin, C. 
Bologna. 

Bruxelles, 
Pharmacio Ch. 
Delacre & Co. 

Budapest) 
Török J.

Dr. Eggcr L. és J. 
Calro* 

Cilin a. Rh., 
Kőris.

bibi cen. 
Eich, Luxemburg. 

Schmidt P., 
gyógysz.

(a melyet az egészségügy! hatosig megvizsgált) 
az egész világ kedveli és mindenütt keresik. Csak 
akkor valódi, ha az oldalt látható ZÖM, a törvény­
széknél bejegyzett „apácau-védó'jegvgyel van ellátva. 
Fölülmulhatatlan szer minden mell-, tüdő*, máj-, 
gyomorbetegség ellen stb. külsőleg is ki­

tünően hat és sebet gyógyít.
Egy próbaüveg bérmentesen 1 korona -10 fillér. 

Széjjelküldés csak előzetes fizetés esetén.

Thierry A. centifoliakenöcse 
(csodakenőcsnek nevezik) 

utolérhetetlen szívó erejű és gyógyitóbatásu. Operá­
ciókat a legtöbb esetben fölöslegessé teszi. E kenőcs­
csel egy 14 éves, gyógyíthatatlannak tartott csont­
szilt, újabban pedig egy 22 éves rákszerü bajt gyó­
gyítottak meg. Antiszeptikus és gyógvitóhutásu min­

denféle seb gyuladásánál.
Próbalégely Mnnenlte 1 kor. 80 Ilii. Csak előzetes fizetés esetén küldjük meg. 
óvakodjanak utánzatoktól és kerüljék az értékte­
len, úgynevezett házi kenőcsöket s más ebeteket. 
Cím: A, Thierry, gyógyszertár ás gyár a Védóangyalboz, 

Pregrada Pragorhof felé, a Déli vasút mentén.
----------- - prospektus ingyen és bérmenlvs n:

E szerek sohasem romlanak meg és jó azokat 
használatra készen a házban tartani. Az összes mü­
veit államokban bejegyzett védőjegyeimnek utánzatát 
a törvény üldözi. 57174

issisjeae, 
Dordognc. Kópén- 

hájra, 9 
fabriken lárma.

Milánó, 
A. Bertoloni.

Malmö, Sevrige, 
Apót. Lejönét.

Nantes, 
Pharmacie 

C. Fredet, 
Nápoly. Palermo.

Páris, 
Pharmacie 

francaise. 1 & 8, 
Piacé de la Repu- 

blique, Phar­
macie Daprey, 11, 
Rue des francé 

Bourgeoie.
Prága.
Róma, 

Corso, Agenzia 
dcl Policlinico.

Roubaix, fi 
Pharmacie 
F. Gerrath.
Sarajewo. 

Szeged. 
Temesvár* 

Trieszt. Velence. 
Vlenne. ZÜrieh.

Csak eltel a töt* 
véuysz. bejegy* 
tett rédőjegygyel 

valódi.

9

9

9

9

9

9

9

9

9

9

9

9

9
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9

9
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9

9

9
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A m. kir. államvasutak gép-^gyárának vezérügynöksége |
Budapest, "Vétezi—kzöriat 32. szám.

3ZZ Aiánlia a ina?v. kir. állAmvARnt.sk o-áncrvArábp. n készült ------------------- -------------------------  Ajánlja a magy. kir. államvasutak gépgyárában készült
gözcséplö készleteit, „Millenium*‘ legújabb szerkezetű: fűkaszáló-, marokrakó- es kévekötő aratógépeit, melyek fóelőayeí: préselt aczéllemez-állvány, 

tégelyaczél-alkatrészek, jó és könnyen hozzáférhető, elpueztithatlan szerkezet,
továbbá: a szab, osztrák-magyar államvasuttársaság resicz ii mezőgazdasági gépgyárában készült 3, 3>/2 és 4 íóerejü gőz cséplő-készleteit. Srck-rendszerü, aczélöntésü ekefövei 

ellátott ekéit, „Boni-féle kéttengelyű eketalyigáit, járgányos cséplő-készleteit, szecskavágóit és egyéb mezögtzdaúgí eszközeit.
Fi D’VPllUPytpf pe I Ezennel közhírré tesszük, hogy az összes ügynökeinktől, legyenek azok akár helyi ügynökök, akár utazó ügynökök, az eddig birt meghatalmazásokat f. évi január hó 31 ével meovontuk és 

Öv . * azokat ezennel hatálytalanoknak nyilvánítjuk Nevünkben és megbízásunkból tehát csakis azok járhatnak el, a kik 1‘JOO. februír hó 1-3 után kelt és általunk aláirt megbízással bírnak
csupán oly jogkörrel, a melyre ezen írásbeli megbízás kiterjed. Nehogy a közönség tévútra Vezettessék és nehogy nevünkkel visszaélések történhessenek, felkérjük mindazokat, k:k velünk daleti összeköttetésbe léDUÍ 

óhajtanak, hogy mindenkitől) a ki nevünkben eljár, irásbe i meghatalmazásának fe mutatását kérjék s abba betekintési teuni szíveskedjenek.
___Képvieelój Hirschmann Kristóf PyzBony. ________ A Magy. Kir. Államvasutak Gépgyárának Vezéríigynöksége.

P ... . f Főraktár .TÖRÖK JÓZSEF gyógyszertára, Király-utcza 12. sz.
Erdélyi főraktár es vezerképviselöség: r*Xx'- " - ■

,y2dékj_??e£rendelé8eket utánvéttel azonnal eszközöl :
Egyedüli készítő és széje'küldési raktára:

Nem hull a haj, nincs többé kopasz ember ,
Stenzációt kelt a gyógyfükivonatom, melyet évek hosszú során át tauu'mányoztam, hogy mkép lehessen meggátolni a megkopaszodást lefe­
dezem es százszoros pénzzel fizetek, ha ketazen használat után rögtön meg nem szűnik a hajhuUá3, korpakápzŐd33 ás tn;n le snem i feji)Őri) 310gSeg 

— Egy üveg ára 2 korona 40 fillér. —
Kapható g y 6gy 8zertárakbanjs mimdennemü illat- és pipereczik-kereskedésben.

__ __ ----- -----------„_____ _J. sz.
• GÓth Gyula, illat- és ptpereczikis nagykereskedőnél, Gyulaf.sbérvár-Főtér ■■■■■—

DOBÉ NÁNDOR —nöi éa aziah&ai f°drá-Budapest, Nefelejts-utcza 37. sz.

Nyomatott Nyitrai ói Társa kQayvuyQmdájá.baü Uváu,

%25c3%25a1llAmvARnt.sk

